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VERBALE DEL 03 FEBBRAIO 2016

L'anno 2016, il giorno 03 del mese di Febbraio si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a nonna di Regolamento, del

prot. 69088 del 28 gennaio 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

Presidente Tomaselli

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

If Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Durninuco, Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca, Scarlata e

Terzo. Risultano assenti i Consiglieri Greco, Guaresie Marchese,

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente precisa che oggi la seduta di Consiglio sarà nuovamente dedicataallatrattazione della Proposta

di deliberazione riguardante il programma interventi di deliberazione marciapiedi ll Circoscrizione, proposta

che risale al2014.In virtu di questo, si rende necessario aggiornare la proposta alla Delibera di Giunta n. 48

del 2015, con 3 emendamenti. Legge integralmente la proposta e i tre emendamenti.

Ricorda che dalla discussione generale devono emergere tre fasce di priorità di intervento e procede a leggere

il programma che era stato individuato nel 2013 per individuare insieme ai Consiglieri quei luoghi dove

frattanto l'Amministrazione e/o le Aziende sono interuenute. Legge anche allo stesso scopo i repoft relativi al

2014 e 2015 sia sulle note che sulle delibere prodotte.Infine legge, nell'ordine dei piir votati, i siti individuati

dal sondaggio della piattaforma "Renurban" ricordando sempre che il sondaggio può essere u1o strumelto

utile a tutto il Consiglio di cui tenere conto per una valutazione complessiva, ma ceftamente non è vincolante

rispetto alla decisione finale che ciascun consigliere vorrà esprimere.

A questo punto il Presidente apre la discussione geuerale invitando tutti i Consiglieri a esprimersi.

Interviene il Consigliere Duminuco il quale chiede se ci sono garanzie che idati presenti nel sondaggio non

possano essere manipolati, nello specifico chiede se ad ogni utente corrisponda una sola preferenza. Se non si

è in condizioni di rispondere positivameÍìte a queste sue perplessità chiede di non tenere conto del sondaggio.

Interviene il Consigliere Di Fazio che in linea cli principio si trova favorevole alla colsultazione diretta dei

cittadini attraverso un sondaggio ma ritiene che, queste problematiche debbano essere affrontate

esclusivamente da tecnici. Sono loro che devono fare dei sopralluoghi e devono assumersi una responsabilità

individuando i luoghi a rischio dal punto di vista tecnico.

Interviene il Consigliere Colletti il quale motivando ampiamente individua i marciapiedi di via Amedeo

D'Aosta, via Emiro Giafar e via Armando Diaz.

Inten"iene il Consigliere Sala il quale ricorda che, nel precedente consiglio dedicato allo stesso argomento, si

era proposto un gruppo di lavoro che però non si è costituito e se ne dispiace. Ritiene che, piuttosto che



Xh,'a;;individuare delle vie in particolare (e coglie I'occasione per specificare che a suo giudizio fa uilf,nrruat
Diaz è poco transitata). è necessario individuare un metodo che consenta poi di stabilire le prìoritàifl\:q*:;J1';.
giudizio non si deve tenere conto del sondaggio di "Renurban" e per quanto lo riguarda propone , f*Q-V:$
Consiglio di dare la priorità assoluta a tutti quei luoghi che si trovano in prossimità delle scuole perche .oà'*"
altamente e quotidianamente transitate dai genitori e dai barnbini. Una di queste vie da attenzionare per

esempio è la via Amedeo D'Aosta.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo il quale condivide il criterio che propone il Consigliere Sala e a questi

luoghi indica anche via Conte Federico, Corso dei Mille a Croceverde e via Saetta angolo viale dei picciotti.

Alle ore 10,30 escono i Consiglieri Cardella e Terzo.

Interviene il Consigliere La Valle la quale afferma di non conoscere tutte le strade del territorio e pertanto le

segnalazioni già evidenziate dai precedenti Consiglieri vengono da lei condivise anche perché ritiene che tutti
i marciapiedi del territorio sono disastrati, come per esempio via Belnici. Condivide la necessità di
intervenire nei pressi delle scuole e delle attività commerciali.

Interviene il Consigliere Savoca il quale condivide il metodo proposto dal Consigliere Sala e individua via
Testasecca, Corso dei Mille e traverse.

Interviene il Consigliere Scarlata che tiene a precisare che il forte degrado di tutti i marciapiedi della II
Circoscrizione mette a disagio la sua persona che invece si trova nelle condizioni di individuare tre luoghi i'
particolare. Costituire un gruppo di lavoro che avrebbe dovuto fare dei sopralluoghi sarebbe stata una

opportunità di maturità di tutto il Consiglio, che purtroppo è stata persa. Ritiene allora che la scelta di agire

in prossimità delle scuole e dei luoghi dove c'è più attività commerciale sia condivisibile e a questo punto
propone via Della concordia, via Michele cipolla - Randazzo e via Bennici.

Alle ore 10,40 esce il Consigliere Sala.

Interviene il Consigliere Giocaliero il quale motivando ampiamente propone: via Sperone in toto, via paolo

Balsamo e via Pecori Giraldi.

lntenziene il Consigliere Duminuco che in premessa tiene a precisare che secondo la delibera di Giunta si

deve fare una programmazione e il Consiglio della II Circoscrizione si sta attivando, ma dubita fortemente che

I'Amministrazione Centrale sia nelle condizioni economiche di affrontare i lavori secondo le priorità proposte
dalle otto circoscrizioni. I tre luoghi che propone a seguito di un ampia argomentazione sono: via Michele
Cipolla - Randazzo, via Lincoln lato civici di numero pari e via Della Concordia.

Interuiene il Consigliere Cangelosi che propone a seguito di un ampia argomentazione via conte Federico
corso dei Mille a croceverde e via Saetta angolo viare dei picciotti.

Alle 10,50 entra il consigliere Guaresi ed esce il consigliere La valle.

Interviene il Consigliere Guaresi il quale propone via Galletti, via Kolbe e via Messina Marine.

Il Presidente Tomaselli precisa che oggi il Consiglio si deve esprimere proponeldo ula priorità di i'terventi
non soltanto perché così è stato stabilito dalla Delibera di Giunta Municipale n. 4g del 2075, acui si è tenuti
ad ottemperare' ma soprattutto.perché il Consiglio è costituito da persone individuate dai cittadini che li
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Detto questo a seguito dell'indicazione politica che questo Consiglio farà, i tecnici faranno le loro vaì\H

e se 1o ritengono opportuno anche dei sopralluoghi. Sostenere poi che non si conosce la condizion
versa i1 territorio è impensabile perché il tema è stato più volte affrontato a parlire dal 2013, bisognava quindi
arrivare in Consiglio con la consapevolezzadelle condizioni in cui versa il territorio. Nell,individuazione di
un luogo in particolare da inserire nella priorità ciascun componente del Consiglio si assume una

responsabilità personale che può essere criticata o condivisa. In quest'ottica tenere conto del sondaggio no'
puo che aiutare a fare una riflessione in più su quei luoghi dove forse non si ha precisa contezza della
situazione.

Alle ore 11,00 esce il Consigliere Savoca.

Il Presidente Tomaselli condivide 1o scetticismo del Consigliere Duminuco che si chiede se

I'Amministrazione Centrale avrà la possibilità econornica di affrontare i lavori segnalati dalle otto
Circoscrizioni, però ritiene indispensabile non fornire un alibì all'Amministrazione Centrale, non presentando

un piano di programmazione.Infitre ritiene legittimo individuare i luoghi più prossimi alle scuole e propone

gli interventi in via Galletti e via Messina Marine, già richiesti nel lontano 2073, viaKolbe e Corso clei Mille.

ll Presidente Tomaselli elabora un elenco diviso per tre fasce di intervento facendo una sintesi tra quello

emerso dal sondaggio della piattaforma "Renurban" e quanto discusso e presentato in aula da ciascun

Consigliere e lo legge.

Il Consigliere Duminuco chiede di intervenire rispetto alla sintesi finale che il presidente ha appena letto.
Presa la parola il Consigliere Duminuco chiede espressamente di inserire in prima fascia di priorità
esclusivamente quello che è emerso dal dibattito fatto in consiglio.

Il Consigliere Scarlata condivide quanto detto dal Consigliere Duminuco sostenendo che il suo

essere equiparato al singolo voto dei cittadini in quanto la sua persona è rappresentativa di un

di cittadini che lo hanno votato.

voto non può

ampio gruppo

Interviene nuovamellte il Consigliere Duminuco il quale sofiolinea che nella piattaforma .,Renurban,, al
sondaggio hanno aderito solo pochi cittadini che appartengono a una piccola porzione circoscritta del
territorio e quindi condivide con Scarlata che l'indicazione data dal Consigliere ha sicuramente un peso

specifico più rilevante rispetto a quello di un sondaggìo la cui impossibilità di manipolazione non è

d imostrata.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo il quale condivide quanto detto dai Consiglieri Scarlata e Duminuco
dichiarandosi in linea di principio favorevole alla partecipazione dei cittadini qualora fosse nurnericamelte
rilevante e rappresentativa di tutto il territorio. Secondo questi elementi oggi non si può tenere co'to a suo

awiso del sondaggio effettuato stt "Renurban" e invita il Presidente a riformulare l'elenco di priorità tenendo

in considerazione esclusivamente le priorità presentate dai consiglieri.

I a richieita fatta dal vice presidente viene condivisa dal consiglio.

Alle ore 11,45 esce il Consigliere Scarlata ed entrano i Consiglieri Cardella e Greco.



(2
Il Presidente Tomaselli - pur non condividendo tale scelta perché ritiene che il lavoro 
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piattaforma "Renurban" e dei cittadini che vi hanno aderito non poteva che aiutare a fare una valuta
più e ad avvicinare con una partecipazione attiva il cittadino alle istituzioni - dà seguito alla richi
Consiglieri e riformula il piano di priorità di interuenti secondo le indicazioni effettuate esclusivamente

Consiglieri e lo legge. La lettura del nuovo piano di priorità è condiviso da tutti i consiglieri.

Si passa all' emendamento n. 1 che viene approvato all'unanimità alle ore 11,50. Risultano assenti

Consiglieri La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo.

Si passa all'emendamento n. 2 che viene approvato all'unanimità alle ore 11053. Risultano assenti

Consiglieri La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo.

Si passa all'emendamento n. 3 che viene approvato all'unanimità alle ore llr55. Risultano assenti i
Consiglieri La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo.

Dichiarazioni di voto:

Di Fazio voterà astenuto perché ritiene che la criticità sui luoghi debba essere proposta a seguito di
sopralluoghi effettuati dai tecnici.

{,j

Il Presidente Tomaselli voterà astenuto in quanto non condivide la scelta di non tenere conto

delfa piattaforma "Renurban", motivazioni che ha ampiamente argomentato durante la seduta.

Si passa all'approvazione della proposta emendata, avente per oggetto: ,,programma di
rifacimento marciapiedi II Circoscrizione, elenco priorità" che viene approvato a maggioranza
con i voti di astensione dei Consiglieri Di Fazio, Greco e il Presidelte'Iomaselli.

Risultano assenti i consiglieri La valle, Marchese, Sala, savoca, Scarlata e Terzo.

Alle ore 12,15 1l Presidente Tomaselli chiude ra seduta di consiglio.

Il Segretario Il Presidente

(L'Esp. Amm.vo Anua Maria Geraci

0t* I"<l

del sondaggio

interventi di

alle ore 12,00

*i-:

Antonio Tomaselli)
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sEW-".,l,#.sffii Elenco Priorita
"Programma interventi di rifacimento marciapie

ll^ Circoscrizione"

Fascia 1o :

. Via Galletti - via Messina Marine (dal bivio Acqua dei Corsari ad incrocio con via Rovella)
o Via A. D'Aosta (tratti vicino scuole "R. Franchetti" e "N. Sauro")
. Via Conte Federico (diversi tratti)
o Via Padre M. Kolbe e traverse
. Via Michele Cipolla - via Pietro Randazzo
. Via Giuseppe Bennici

Fascia 2o :

. Corso dei Mille (diversi tratti tra cui principalmente quelli - da Piazza Scaffa ad incrocio con
V.le A. D'Aosta - zona Guarnaschelli dalla scuola "L. Natoli" a via Chiaravelli ambo i lati). Via della Concordia

. Corso dei Mille a Croceverde

. Via Sperone

. Via lgnazio Testasecca

. Via Giuseppe Pianell

Fascia 3" :

. Via A. Diaz

. Via E. Giafar

. Via Paolo Balsamo

. Via Lincoln

. Via Ponte di Mare - via Tiro a Segno

. Via Saetta (angolo Viale dei Picciotti)

P.S. :

il presente elenco è la sintesi di una valutazione politica emersa in aula consiliare tenendo in
forte considerazione l'effettivo degrado, I'alta densità di transito pedonale e la presenza di edifici
scolastici.


